

Великая Отечественная Война оставила неизгладимый след не только в мировой истории, но и в истории каждой семьи. Те, кто пережил эти события, неохотно о них рассказывают, настолько страшны и тяжелы воспоминания.

Прабабушка моя, Анна Ивановна Комарова, вместе с маленькой дочерью Раисой, были родом из Смоленска. Фашисты оккупировали эти территории и проводили карательные операции. Жителей Смоленска, вместе с моей прабабушкой и бабушкой загнали в барак, чтобы сжечь утром всех заживо. К великому счастью, ночью пленников освободили партизаны и велели спрятаться в лесу.

Мой прадед, Семен Павлович Головин, воевал в Украине под командованием генерала Власова. Власов вместе с армией сдался фашистам. Семен был активным бойцом, поэтому его отправили отбывать наказание в Германии в концлагере на каменоломнях. По пути в Германию пленным приходилось очень тяжело, питались выброшенными очистками от картофеля и другими отходами. Семен провел в концлагере несколько лет. Однажды, таская камни, один из пленников упал, фашисты хотели пристрелить ослабевшего русского солдата, но Семен Павлович бросился на них с кулаками. Коммунисты, которые также находились в концлагере, остановили Семена, иначе застрелили бы всех. Немцы были очень удивлены крутым нравом Семена и оставили в живых ослабевшего пленника.

Несколько раз коммунисты предлагали Семену сбежать, но тот отказывался, мол, куда я, неграмотный, да и в чужой стране, побегу, в какую сторону... Победа открыла все концлагеря. Семен Павлович рассказывал, что видел в Германии и советские и американские флаги. Позже он конвоировал пленных немцев на Днепрогэсе. Награжден за военные заслуги медалями.

Еще один мой прадед, Тихон Антонович Никишин, был профессиональным портным. Он шил обмундирование для высшего командного состава.

Каждый в России сделал все, что мог ради Великой Победы...